



面食「大丰收」



展示剪纸作品

又是一年好“丰”景



农民喜笑颜开

【促交流】

助力共发展

本届丰收节为期3天,除了举行文艺展演、才艺大比拼、农产品展览洽谈会,“农民趣味运动会”9月22日开始。拔河、挑粮、赶猪跑、快速吃西瓜、玉米脱粒、滚雪球、葡萄搬家……届时,沙尔沁镇各村将选派能手参加角逐。此外,为增加农民参与性,还将开展农业技术、经验、农村发展思路交流分享会;农村发展及农业专家讲座;“新时代文明”模范人物宣讲会等。

呼和浩特经济技术开发区党工委副书记安达表示:“每年的丰收节,我们庆祝丰收、赞美劳动、歌颂大地的馈赠。希望通过这个活动,展示农民朋友的劳动成果,弘扬优秀传统文化,展现新时代农民的精神风貌。同时,希望通过丰收节的契机,增进城乡之间的交流,助力农业发展,促进农村繁荣。”

当天,“草原云‘我帮你’·我为农民丰收助活力”主题党日活动也在丰收节现场开展,内蒙古日报社全媒体传播指挥中心党支部、呼陆客运营中心党支部、全媒体时政新闻中心党支部、内蒙古新闻网传媒有限责任公司党支部、内蒙古日报商业运营管理公司第一党支部与呼和浩特经济技术开发区党委、沙尔沁镇党委领导开展座谈,了解经济技术开发区、沙尔沁镇具体情况,并就丰收节开展助农直播、新闻采访。此外,从7月份以来,北方新报官方抖音账号和“蒙”字号优选账号持续开启助农直播行动,帮助村民销售西瓜200万斤。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍

9月21日,以“庆丰收 促和美”为主题的沙尔沁镇首届农民丰收节在呼和浩特经济技术开发区沙尔沁镇沙尔沁村盛大开幕。十里八村的乡亲们,看演出、品美食、逛大集,共享丰收的喜悦。

【动起来】

才艺大比拼

当日,内蒙古自治区乡村振兴局副局长海山、内蒙古日报社副总编辑王宇天、呼和浩特经济技术开发区党委书记刘占英、内蒙古自治区乡村振兴研究中心主任李岩、呼和浩特市乡村振兴局局长柴占国一起上台敲响锣鼓,沙尔沁镇首届农民丰收节正式拉开帷幕。

来自沙尔沁镇25个行政村的农民代表队率先进行了才艺大比拼,广场舞、健身操、大秧歌、诗歌朗诵等节目你方唱罢我登场,他们用自己的独特方式展现沙尔沁农民的风采,赢得现场观众阵阵掌声。

同时,剪纸、刺绣、书法、绘画、手工比赛也在沙尔沁村党群服务中心拉开帷幕。比赛现场,妇女之家的老姐妹们不甘示弱,穿珠、刺绣、钩织,忙得不亦乐乎。68岁的宿香香是妇女之家的手工达人,大家都叫她宿老师。“我们妇女之家一共有33人,都是嫁到村里的媳妇们,农闲下来就到这里做手工。希望能把我们的手工艺做成产业,做出特色,吸引更多人来购买。”宿香香说。

【晒出来】

展现最好的

在农产品展览洽谈会现场,串串葡萄鲜嫩多汁、金灿灿的玉米颗粒饱满、刚做好的手工馒头香气扑鼻,西瓜、冬瓜、南瓜、大葱、青萝卜、彩椒、小番茄等特色农副产品吸引了很多游客驻足。

“我们这里展示的都是净菜,主要为饭店、超市供应,切好的豆角、洋葱、蘑菇、土豆片等,全部都是真空包装……”来自沙尔沁镇南此老村28岁返乡创业的高建荣指着展示台上的各类蔬菜告诉记者。

在沙尔沁镇老龙不浪村的豆腐展台前,不少游客正在争相购买豆腐。“我家在回民区,听说有丰收节活动,就和朋友一起过来了,刚尝了一口小葱拌豆腐,味道真的很不错。”购买了3斤豆腐的张女士说。

“豆腐西施”杨大姐在老龙不浪村经营豆腐生意24年,她告诉记者,这是农民自己的节日,一定要将最好的产品展现给大家。豆腐的原料都是来自村里种植的黄豆,当天现磨,平均每天销量在800~1000斤。同时,希望借助丰收节搭建的平台,可以把豆腐的销路拓得更宽更远。

